

A
1190

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

Зарема Романовна ХУБЕЦОВА

СОСТАВНОЕ СКАЗУЕМОЕ
В СОВРЕМЕННОМ
ОСЕТИНСКОМ ЯЗЫКЕ

10.02.08. ИРАНСКИЕ ЯЗЫКИ

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т
диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

Т б и л и с и * 1 9 7 3

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

Зарема Романовна ХУБЕЦОВА

СОСТАВНОЕ СКАЗУЕМОЕ
В СОВРЕМЕННОМ
ОСЕТИНСКОМ ЯЗЫКЕ

10.02.08. ИРАНСКИЕ ЯЗЫКИ

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т

диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук

Т б и л и с и * 1 9 7 3

Работа выполнена в институте истории, экономики, языка и литературы при Совете Министров Северо-Осетинской АССР.

Научные руководители — академик АН ГССР, профессор Г. С. АХВЛЕДИАНИ, кандидат филологических наук Н. Х. КУЛАЕВ.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ОППОНЕНТЫ:

1. Доктор филологических наук проф. М. К. АНДРОНИКАШВИЛИ.

2. Кандидат филологических наук доц. О. Г. ТЕДЕЕВА.

Ведущее учебное заведение — Юго-Осетинский научно-исследовательский институт АН Грузинской ССР.

Автореферат разослан 20 июня 1973 г.

Защита диссертации состоится сентябрь 1973 г.
на заседании Ученого совета по языкознанию Тбилисского государственного университета.

Адрес: г. Тбилиси, просп. И. Чавчавадзе, 1, ТГУ.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке Тбилисского государственного университета.

Ученый секретарь — проф. Г. Е. Шаламберидзе

До последнего времени синтаксис остается одним из наименее разработанных разделов грамматики современного осетинского языка.

Если с изучением простого сказуемого в осетинском языке дело обстоит более или менее благополучно, то вопрос о составном сказуемом остается наименее изученным.

Специального монографического исследования о составном сказуемом в осетинском языке до сих пор нет. Это и привело нас к выбору данной темы.

Работа состоит из введения, трех глав и заключения. В первой главе дается понятие о сказуемом, высказывания отдельных ученых о сказуемом (Н. И. Греч, А. Х. Востоков, А. А. Потебня, А. А. Шахматов, Н. М. Александров, В. Г. Адмони, В. В. Виноградов, Е. И. Шендельс, О. И. Москальская и др.).

В этой же главе имеется раздел: «Из истории изучения сказуемого в осетинском языке».

Большой интерес представляет книга А. М. Шегрена «Осетинская грамматика», вышедшая в свет в 1844 году. Она посвящена фонетике, морфологии и синтаксису осетинского языка. В разделе «Синтаксис» Шегрен пытался изложить вопрос о составном сказуемом в осетинском языке. Однако в его книге нет даже специального раздела «Сказуемое», не говоря о том, что там нет подразделения сказуемых на простые и составные. Он не разграничивает понятия «сказуемое» и «глагол», сказуемое глагольное и именное. Но он уже признает обязательность глагола — связи.